



Александр  
Иванович  
Куприн  
1870 - 1938



➤ Русский язык в умелых руках и в опытных устах-красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и вместителен.

(А.И.Куприн)

Куприн Александр Иванович родился в 1870 году в городе Наровчат Пензенской губернии в семье мелкого чиновника. Мать будущего писателя принадлежала к старинному княжескому татарскому роду. Отец умер, когда Куприну не исполнилось и года. Семья оказалась в столь бедственном материальном положении, что мать Куприна была вынуждена поселиться с сыном в московском Вдовьем доме. Когда мальчику исполнилось 6 лет, Любовь Алексеевна определила его в Разумовский сиротский пансион, где он прожил почти 4 года.

**В 1880 Куприн поступил во II  
Московскую военную гимназию.  
Тягостная жизнь «казенного  
мальчика» изображена им в повести  
«На переломе (Кадеты)» (1900).  
В 1888г. по окончании корпуса он  
поступил в III Александровское  
военное училище, готовившее  
пехотных офицеров. К этому  
«юнкерскому» периоду относится  
первая публикация Куприна: в 1889  
он напечатал в «Русском  
сатирическом листке» рассказ  
«Последний дебют».**



Куприн - молодой офицер

**В 1890, окончив военное училище, Куприн в чине подпоручика был зачислен в пехотный полк, стоявший в Подольской губернии.**

**Офицерская жизнь, которую он вел в течение четырех лет, дала богатый материал для его будущих произведений.**

**В 1894 Куприн выходит в отставку, не имея никакой гражданской профессии и малый жизненный опыт. В следующие годы много странствовал по России, перепробовав множество профессий, жадно впитывая жизненные впечатления, которые стали основой его будущих произведений.**



В 90-х г.г. знакомится с Буниным, Чеховым и Горьким. В 1901г. Куприн переезжает в Петербург, начинает работать секретарем "Журнала для всех. В петербургских журналах появляются рассказы Куприна: "Болото" (1902); "Конокрады" (1903); "Белый пудель" (1904).

В 1905 выходит наиболее значительное его произведение - повесть "Поединок", имевшая большой успех.

Выступления писателя с чтением отдельных глав "Поединка" стали событием культурной жизни столицы.

После Октябрьской революции писатель не приемлет политику военного коммунизма, "красный террор", он испытывает страх за судьбу русской культуры. Куприн приходит к Ленину в 1918 с предложением издавать газету для деревни "Земля". Он работает в издательстве "Всемирная литература", основанной Горьким.

Осенью 1919г. Куприн эмигрирует за границу.



А. И. Куприн. 1900-е гг.



Куприн в доме творчества "Толищко". 1937 г.

Семнадцать лет, которые писатель провел в эмиграции, были малоплодотворным периодом. Постоянная материальная нужда, тоска по родине приводят его к решению вернуться в Россию.

Весной 1937 тяжелобольной Куприн вернулся на родину, тепло встреченный своими почитателями. Публикует очерк "Москва родная". Однако новым творческим планам не суждено было осуществиться.

25 августа 1938 - А. Н. Куприн умер в Москве.

# Краткий обзор жизни и творчества

1870г.	Родился А.И. Куприн
1876-1880гг.	Воспитывался в сиротском Разумовском пансионате
1880-1890гг.	Провел в закрытых военных заведениях
1890-1894гг.	Служил в заштатных городах
1894г.	Переехал в Киев и стал профессиональным литератором
1898г.	Была опубликована повесть «Олеся»
1901г.	Куприн переехал в Петербург
1927г.	Выходит сборник Куприна «Новые повести и рассказы»
1937г.	Куприн вернулся на родину
1938г.	Умер от рака в Ленинграде

# Литературные жанры Куприна



# А.И.Куприн и его жена



А. И. Куприн и Е. М. Куприна.  
Ялта. 1907 г.

Елизавета Морицевна Куприна  
и А.И. Куприн  
Ялта 1907г.



А.И. Куприн и Е.М. Куприна  
1937 г.

# Семья



А.И. Куприн, его жена и дочь  
Ксения в детской комнате  
зеленого домика



А.И. Куприн с Е.М.Куприной и  
дочкой Ксенией

А. И. Куприн с Ксенией на коне.  
Рядом стоит Е. М. Куприна. 1911 г.

# Купринские места



Дом А.И.Куприна



Музей имени А.И.Куприна



- Могила  
Александра  
Ивановича  
Куприна в  
Ленинграде